## 百场 胡公讲座 回望初心

本报特约评论员 赵开浪



回望胡公初心,那是一颗与人民心心 相印的真心;是一颗功成不必在我的恒 心;是一颗危急关头豁得出去的责任心。 将宣讲胡公故事汇入主题教育中,鼓舞着 全市党员干部不忘初心、担当有为。

不忘本来才能开辟未来 善于继 承才能更好创新。《胡公故事》第100场 讲座近日在市卫校成功举行 ,这是传 承胡公文化、弘扬胡公精神的一件喜 事、美事、大事。 主讲人胡联章是原市 领导、胡公文化研究会会长、胡公书院 院长,一场场一轮轮讲下来,一个个娓 娓动听的故事让我们穿越千年的风 雨,回望胡则 为官一任、造福一方 的 初心 ,更加坚定 撸起袖子加油干、实 现永康新腾飞 的使命。(详见本报6 日13版报道)

文化是一个国家一个民族的灵 魂。胡公文化是取之不尽、用之不竭 的宝贵精神财富,胡联章作为胡则的 第31代从孙,义不容辞当起挖掘胡公 文化的 开矿人 。文化是需要不断创 新的领域,不日新者必日退 胡联章 和胡潍伟等人查阅历史文献资料,收 集、整理、宣讲胡公故事,脚印遍及金 华各县市及杭州、温州、台州等地,在 2017年3月出版了《胡公传奇》,后又进 行了3次修订 积累了丰富翔实的胡公 史料。宣讲胡公故事展现出更基础、

更广泛、更持久的自信 ,汇入 不忘初

心、牢记使命 主题教育的滚滚浪潮之

中,鼓舞着全市党员干部不忘初心、担

回望胡公初心,那是一颗与人民 心心相印的真心。公元1032年,江淮 大旱 ,饿死者众 ,胡则上疏求免江南各 地身丁钱。当时的胡则已年过六旬, 多次体察民情之后,身感百姓受灾之 苦。他不像有的官员 捂 着乌纱帽,

而是 拎 着乌纱帽 ,甘冒风险 ,大胆进 谏。获朝廷批准后,胡则写下《奏免衢 婺身丁钱》:六十年来见弊由,仰蒙龙 敕降南州。丁钱永免无拘束,苗来常 宜有限收 这个故事是千百年来的 经典 ,毛主席1959年8月高度评价胡则 时,称他为人民做了许多好事。胡联 章讲述这些故事有声有色 ,让人身临 其境。这种润物细无声的宣讲与日常 的政治学习形成互补,触动聆听者的 心灵深处,对我市一些 雷声大雨点 小,撸起袖子不干活、热衷 奖金数 舒适度 的干部来说,听完是一种传 统的回归、灵魂的洗涤、价值的重构。

回望胡公初心 那是一颗功成不必 在我的恒心。胡则六持使节、十握州 符 ,曾经有过辉煌 ,也有过失落 ,但他矢 志不渝 始终坚持民本情怀 在多地任 职时兴修水利、发展农业、造福人民。 胡则在杭州栽种的龙井茶,如今枝繁 叶茂、品质一流。胡联章孜孜不倦地 讲胡公故事 ,胡潍伟写了一首《沁园 春 讲座百场有感》:纪事传宣 巡回百 场 众听万余。见话今谈古 陶然影画; 论经据典 沉醉诗图 唯有恒心方

能保持初心的温度、力度、深度,100场 不算多 ,还要继续讲下去 ,讲到妇孺皆 知、耳熟能详。胡联章还准备讲到省外 去 把胡公精神传播到全中国。

回望胡公初心,那是一颗危急关 头豁得出去的责任心。有一则胡则任 广西路转运使的故事 ,一艘外国商船 遭遇台风漂泊到了海南,严重缺粮,危 在旦夕。胡则下令借给他们一笔钱, 属下禀告说外国人生性狡诈,而且海 上风波不可预料。胡则说:他们因为 急难投奔我们,怎可坐视不管呢?后 来这些外国人如期偿还了借贷。胡则 在外国人危急关头伸出援手,早已把 自己的得失置之度外。联想到我市有 的农村宅基地10多年了还未落实、溪 心北区拆迁10年了还没有实质进展、 北三环南四环对标对表迟了一大截, 诸如此类问题,党员干部是否像胡则 一样 豁一回出去又何妨?拎 一次乌 纱帽又怎样?闯一场难关又怕啥?

初心不忘,使命如磐。我们可能 做不到像胡则一样让万人敬仰,但可 以脚踏实地、用于担当,无愧于时代, 无愧于初心。

7461 时代对面 190㎡ 带平 台100㎡ 精装。714481 丽州首府套房转让 7461 ,161㎡7楼精装230153 |7564 大润发斜对面九铃 |东路二间朝南正店面 ,共 三层350㎡19941366699 出售东塔路店面 7553盛武肥牛附近75㎡正

店面两间。13306795625 厂房出租 7645 永 义 线 拖 拉 机厂 边 ,约2400㎡,可分租。 13758971929 ,641929 长城一楼厂房出租 7676,750m², 15068091950 城西厂房转让

分类信息

买卖二手注塑机 5188 ,13858922856 ,525905 溪心未建房转让

7383二间15858973699 玫瑰园套房转让 7461 ,66㎡ 两室毛坯 552555 桃源路套房转让

店面转让

|7723 占地 8109㎡,建筑 |7500㎡,钢棚3000㎡,已 做环评 路边有12间店面 |可建 ,豪华办公室。胡 13758998778 657447 幢房转让

|7739芝英灵溪路南侧幢房 三间转让。15924219755

## 两处国宝大牌 造福一方民生

当有为、砥砺前行。

本报特约评论员 王国荣



要正确处理保护历史文化与村庄建设的 关系,对有价值的古村落、古民居和山水风光 进行保护、整治和科学合理地开发利用 ,才能 留住乡愁记忆 更留住游客的脚步。

前仓镇后吴村古建筑群和芝英镇 柏川村下柏石陈大宗祠 ,上个月位列 第八批全国重点文物保护单位,实现 了我市国保单位 零 的突破 ,是一件 令人振奋的事情 ,尤其让常年保护着 国宝 的村民们感到欣慰与自豪。(详 见本报10日10版报道)

看报道中的后吴村航拍图 ,经历 800年风雨变迁的后吴村古建筑群, 能在这么多新建村民住宅楼群中生 存下来,而且村内水系、街巷格局以

及众多的宗祠、住宅、店铺、水渠、桥 梁、古墓、古塔、庙宇等遗迹被较为完 整地保存下来,实属不易。正如文博 副研究馆员陈进韶所言,每一个时代 的痕迹都能在这里找到 ,即便断壁残 垣也都是亮点,可以说是一座古民居

最让人眼睛一亮的是散发着古代 建筑艺术的雕梁画栋,那建筑上的彩 绘和各式牛腿 ,飞禽走兽花鸟鱼虫人 物等浮雕 ,栩栩如生 ,精美绝伦 ,向后

人展示着古代工匠的拿手绝活。这种 不可多得的祖先杰作,冠得上世遗级 国宝。可惜的是,现在很多 古村落 , 往往是千篇一律的 新古董 成是破 败不堪的 无人区 ,没有文化底蕴 ,也 没有人气 既留不住乡愁记忆 更留不 住游客的脚步。

把后吴村和柏川村这两处国宝保 护得这么好,这得感谢村民们数十年 来为发掘和保护古村落文物建筑所作 出的不懈努力和艰辛付出,这也是造 福一方的好事。想想那个动乱的年 代,数不胜数的国宝都在 砸烂封资 修 的口号中毁于一旦 ,有人害怕得连 祖宗牌位也拿出来在天井里 噼里啪 啦 地焚毁了 好在有智有勇的村 民们用泥土抹上古建筑中的雕塑,用 石灰覆盖彩绘表面 ,使很多文物得以 潜伏 ,渡过一次次劫难 ,保存至今。

真可谓,功在当代,利在千秋。

2003年 ,我省启动 千村示范万村 整治 工程建设时 ,明确把保护古建筑 古村落作为重要内容。时任省委书记 习近平强调 要正确处理保护历史文 化与村庄建设的关系,对有价值的古 村落、古民居和山水风光进行保护、整 治和科学合理地开发利用。我市双 国宝 成为样板 ,必将引领其他文物 古迹的保护开发和利用。在越来越热 的旅游经济大潮下,一处名胜古迹,就 是一本万利的营生,它能直接惠及和 造福一方民生。

想起本报之前的一篇报道,水清 岸绿生态美 流水泱泱白鹭飞 8年 创 森 绿染丽州幸福色彩。如今,两古村 又添 国宝 大牌,旅游资源随绿水青 山金山银山滚滚来,八方游客也将纷

## 全民都应补上生命教育这一课

本报特约评论员 薛建国



近年来,居高不下的居民开车用手 机 其实与 生命教育 的缺失不无关系。 我们应充分利用各种传播平台,让大家充 分了解安全常识,敬畏生命、珍惜生命。

近日,我市交警部门出了一个统 计数字,两年多抓拍 开车用手机 5.7万起。可以肯定,被拍到的只是 一部分 ,还有一部分开车用手机的没 有被抓拍。如果不信,你可以当一下 马路观察家 ,特别是在车子遇堵停滞 和等红绿灯之时,你前后左右车辆上 在开车的有没有在用手机的?开车 用手机 ,太普遍、太寻常 ,但残酷的现 实告诉我们,我们不能再习以为常。 (详见本报5日6版报道)

我市是2017年5月1日开始对开 车用手机的行为进行抓拍的 ,出发点 当然是从交通安全考虑的 ,现在很多 城市对开车用手机也都要抓的,这是 交通安全管理部门认真履职 ,是值得

肯定的。2017年5月1日 12月31 日,我市共抓拍违法开车用手机的有 4156起,2018年全年共27240起。而 从开始抓拍到今年10月31日,共抓 拍57772起。这组数据既让我们看到 交警部门尽职努力,也让我们感到遏 制开车用手机现象的艰难。对开车 用手机行为进行抓拍 ,是广而告之的 事情,应该会引起人们的警惕,被拍 到开车用手机的人会逐步减少,现在 反而有增无减,这是一个必须得到正 视的问题。

这个问题告诉我们,要遏制开车 用手机的行为仅依靠交通管理部门 的抓拍是不够的。对开车用手机现 象的盛行,有人把责任推给手机,认

为是手机在害人,这种观点当然是不 经推敲的。手机好像就是罪人,夫妻 感情淡漠 ,是因为一方一机在手 ,啥 都不管 ;孩子成绩差 ,是沉湎于手机 游戏缘故 ,甚至有人惊呼 手机害了 中国下一代 ,把什么不好的事情都 归罪手机。让手机当 背锅侠 ,不仅 是对手机的 ,也是逃避社会和我们每 个人自身的责任。手机,是为人服务 的工具,人应该把握它,而不是被它 牵制。人如果被其牵制,责任在人。 好比菜刀,供人做菜之用,厨房必备, 而当有人用它行凶,虽然成了凶器, 但它并身无错,错在使用它的人。

现代信息技术,让手机的功能变 得无比强大 ,颇有 一机在手 ,走遍天 下都不怕 的味道 ,手机也因此全面 融入我们的工作、学习和生活。因 此,对开车用手机的人不能简单贴标 签 ,什么素质不高、不讲文明等等 ,要 区分来看,这当中有一部分是用手机 在玩 ,打牌、打游戏等等 ,而这部分人 就该遭严词谴责。但很多人开车用 手机确实有点迫于无奈,单位领导的

电话不能不接 ,医院医生的电话不能 不接 ,学校老师的电话不能不接 因为这些电话牵扯的事情都很重要, 有关乎工作的,有关乎亲人病情的, 有关乎孩子在校情况的,理论上这些 电话都应在第一时间要接的。但是 这些看似重要的电话,在生命安全面 前,都不值一提。

现在要提的是,全民教育应补上 生命教育 这一课。近年来,居高不 下的居民无视安全开车用手机,与 生命教育 的缺失不无关系。我们 应充分利用各种传播平台,让大家充 分了解安全常识 ,防止意外的发生及 掌握应对措施,懂得生命的美好,从 而敬畏生命、珍惜生命。 如此 ,开车 用手机的现象自然会消失。当然 ,要 等到这一天还有很长的路要走,这就 要双管齐下,既要加大教育力度,也 要加大处罚力度。还有,现代技术也 已经解决开车途中不用手接打电话 的问题,关键是很多人没去尝试罢 了。不去尝试的原因,也就是缺乏 敬畏生命、珍惜生命 的意识。

## 欢 讽 刑 答 分 类